

## ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА МІЖНАЦІОНАЛЬНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ В МІЖНАРОДНОМУ ПРАВІ

Процес глобалізації на сучасному етапі розвитку міжнародних відносин визначає рівень життя держав і народів. Все частіше нерозуміння сутності глобалізації є однією з причин того, що деякі держави зловжи-

---

<sup>1</sup> Студентка 3 курсу слідчо-криміналістичного інституту Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого

вають взаємозалежністю, за допомогою примітивної політики прагнуть використати її лише у власних інтересах. На перекір такій політиці суб'єкти міжнародного співтовариства повинні спільними зусиллями забезпечувати нормальний розвиток глобалізації.

Процес глобалізації можна визначити як через призму переважання глобального компоненту у сутності міжнародних відносин, так і як соціальний процес, змістом якого є зростаючі взаємозв'язок і взаємозалежність міжнародних систем. Взагалі, глобалізація – це складний процес, який визначає усі спектри суспільного розвитку і втілюється у зростаючій взаємозалежності держав світу в результаті формування єдиного міжнародного простору.

Глобалізація в міжнародному праві констатує процес формування вже абсолютно модернізованої загальносвітової системи міжнародно-правових норм, які зможуть зорганізувати глобальну міждержавну взаємодію в різних сферах сучасного суспільства. В цьому процесі національне та міжнародне право опиняються в стані тісної взаємодії. В даному випадку, характер правової інтеграції та інтернаціоналізації може визначатися, з одного боку, участю країн у справах світового співтовариства, а з іншого – ступенем сприйняття державами тих чи інших аспектів правової системи інших держав.

До основних постійнодіючих проблем процесу глобалізації в міжнародному праві є: визнання загальних правових теорій закріплення невід'ємних прав та свобод громадян, захист прав і законних інтересів бізнесу; вироблення загальноновизнаних принципів правового регулювання підприємництва, фінансових потоків, різного роду стандартів; підтримка та правове забезпечення функціонування демократичних інститутів; визнання важливої ролі зведених наднаціональних актів.

Аналізуючи глобалізаційні напрямки в міжнародних відносинах, треба відзначити, що вагомим внеском у глобалізаційному процесі може стати чітке закріплення на конституційному рівні комплексу основних прав громадян, невідчужуваних природних прав і свобод людини, а також визнання того, що загальноновизнані принципи і норми міжнародного права є пріоритетною складовою національної правової системи.

Процес глобалізації невід'ємно впливає на природу характеру сучасного міжнародного права, його змісту та механізму дії. У його складі починають з'являтися такі норми та інститути, що містять елементи наддержавного правового регулювання. Під впливом глобалізаційного

процесу сучасне міжнародне право починає частіше набувати певних особливостей. Передусім його головними напрямками стає визнання та забезпечення інтересів світового співтовариства, тісний взаємозв'язок в процесі світової глобалізації.

### **Література:**

1. Яковюк І. В. Правова культура в умовах глобалізації та європейської інтеграції // Державне будівництво та місцеве самоврядування: зб. наук. пр. / гол. ред. Ю. П. Битяк. – Х. : Право, 2007. – № 13. – С. 3–16.
2. Яковюк І. В. Генезис правової культури об'єднаної Європи // Право України. – 2008. – № 11. – С. 114–120.

Науковий керівник: *Окладна М. Г.*, к.іст.н., доцент кафедри теорії держави і права Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.